

# GYEJETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 12.50 K Félévre . . . 75.— K  
Negyedévre 37.50 K Egész évre.150.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.**  
Kapható az összes dohánytőzsdékben,  
utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Károlyi Mihály tizenegy milliója.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A The Morning Post jelenti: Bécsből táviratozzák, hogy Pester Lloyd közli, hogy bírói eljárás indult meg annak a kinyomozására, hogy míg a bolsevik rezsim előtt Károlyi Mihálynak már nem volt vagyona, annak elmulása után az osztrák határt tizenegy millió koronával lépte át.

## Kiewet elfoglalták.

Varsó, szeptember 5.

Patliura tábornok főhadiszállásáról jelentik, ukrán és orosz önkéntes csapatok ma bevonultak Kiew elővárosaiba, ahol a vörös gardák utolsó ellenállásukat fejtették ki. Az orosz bolsevik csapatok a győzelmes csapatok elől semerre sem tudtak elmenekülni, minthogy a város minden oldalról körül volt véve. Hogy a győzők kezére ne jussanak, utolsó emberükig küzdeni akarnak. Petgura és Denikin tábornok önkéntes csapatai valószínűleg holnap már bevonulnak Kiewbe. (Dácia.)

## A fiumei kérdés.

Páris, szept. 5. Tittoni, az olasz békeidegáció elnöke, tegnap hosszabb beszélgetést folytatott Clemenceau miniszterelnökkel és Pichon külügyminiszterrel a fiumei kérdésben.

## Montenegró jegyzéke a békekonferenciához.

Róma, szeptember 5. A montenegrói kormány tegnap a békekonferenciának új jegyzéket küldött, amelyben védelmet kér. A szerb államhoz való csatolást Montenegró semmiesetre, semmiféle feltételek mellett nem akarja. Követeli, hogy a szövetségesek a háború kitörésekor kötött szerződést tartsák be. A jegyzékben rámutat Montenegró arra, hogy Montenegró lakosai az esetben, ha a szerb megszálló csapatokat nem vonják vissza, az összes szerbeket lemészárolják. A montenegrói kormány ragaszkodik ahhoz, hogy e lehetetlen helyzetnek vessen véget a békekonferencia és akadályozza meg a vérontást. (Dácia.)

## Tárgyalások új kormány alakításáról

A nagyszabedű Dácia-ügynökség jelenti Budapestről. A tárgyalások az új kormány megalakítására vonatkozólag nagyon lassan haladnak előre. A polgári pártok csak oly kormányt akarnak előismerni, melyben igazságos arányban az összes politikai pártok képviselve vannak.

Budapestről jelentik: Már biztosnak látszik, hogy az összes demokratikus pártok koalíciós kormánya mégis létrejön. A szocialistákon kívül az új kormányban Várossy Vilmos és Lovász Márton játszik a főszerepet. Az új kormány névjegyzékét azonban véglegesen még nem állították össze.

## A politikai élet Budapesten.

A Dácia-ügynökség jelenti Budapestről:

A főváros lakosságának politikai érdeklődése újból felébredt és résztvesznek minden politikai mozgalmakban, annál a teljes szabadságnál fogva, amelyet a román főparancsnokság liberális szelleme megenged. Budapesten

naponta utcai tüntetéseket rendeznek, amely alkalommal a polgárok rokonszenvüket vagy ellen-szenvüket kifejezik különböző pártok és személyek iránt.

A román csapatok ragaszkodnak már eleve közzétett elveikhez, mely szerint belső politikai küzdelmekbe nem avatkoznak.

## Levélcsempészés almásrétesben a kommunisták bécsi fogságában.

Bécs, szeptember 4. A Neue Freie Presse jelenti: Tudvalevő, hogy Bettelheim Ernő dr., a volt magyar kormány bécsi kommunista agitátorát a rendőrség elfogta és az Erzsébet-sétányon levő fogházban internálta, ahol több más politikai fogoly is van.

A múlt hét szerdáján Kohn Éber Kósa, az ismert kommunista, almásrétest vitt a fogházrodába, hogy azt juttassák el Bettelheimnek. A rétest alaposan átvizsgálták. Feltűnt, hogy a süteményben egy helyütt törés mutatkozik. A rétest ezen a helyen felválták és benne egy kicsi papírszeletet ta-

láltak. A papíron a következő magyar nyelvű szöveget olvasták:

„Kedves Ernő! Pór nem akar semmi pénzt előadni, jöjjön a szükségem van pénzre. Utasítsd, hogy 25—30,000 koronát okvetlenül adjon ki nekem. Sokszor üdvözl: Sals.“

A fogházfelügyelőség persze nem adta át a levéltét Bettelheimnek, hanem kutatni kezdett a küldője után. Az a gyanu merült fel, hogy a levélcsempészést egy Sais Frigyes nevű ember kísérelte meg, akit letartóztattak.

## A Petőfi-Társaság a nemzeti irodalomért.

A budapesti Reggeli Hírek írja: A kommün alatt hallgató irodalmi társaságok sorra üléseket tartanak, hogy megbélyegezzék az átkos bolsevista korszak nemzetellenes pusztításait.

A Petőfi-Társaság hétfőn délután tartott zárt ülést az Akadémiában s ez alkalommal Herczeg Ferenc elnök melegen üdvözölte a tagokat — akik mint a Germinal bányába zárt munkásai — boldogan kívánnak egymásnak szerezni, amikor ismét meglátják a nagyvilágot. Az ország közel öt hónapig egy banditákból és örültekből összeverődött társaságnak volt kiszolgáltatva: az irodalom fölött egy degenerált,

féleszű milliomos bankfi garázdálkodott. Sajnos, akadtak írók, akik e szörnyű korszak alatt tájékozódó dühvel támadtak a magyarságra. A magyar író létfeltétele ezentúl csak egy lehet: a nemzeti érzés.

Utána Pekár Gyula másod-elnök indítványára a Petőfi-társaság öt tagból és három póttagból álló igazoló-bizottságot küldött ki Bársony István elnökségével. E bizottság megvizsgálja, hogy a tagok közül kik viselkedtek méltatlanul a társaság tradícióihoz és kik vétettek a nemzethűség ellen. Ezeket ki fogják zárni.

Ferenczi Zoltán alelnök és Pakots József titkár a Petőfi-Társaság és a Petőfi-Ház sorsáról referált a kommün alatt.

Váradi Antal főtítkár indítvá-

nyára a társaság meleg szeretettel üdvözölte Herczegh Ferenc, Pekár Gyula és Rákosi Jenő tagokat, akiket a bolsevista kormány hosszabb ideig fogságban tartott.

## Hódy Béla hazajött.

A debreczeni tisztek közül Hódy Béla egyházi levéltárnok tegnap este Budapest felől hazakerkezett. Hódy elmondotta, hogy a kommunisták Budapesten halálra ítélték és csak különös véletlen folytán menekült meg.

## A békeszerződés ratifikálása.

Rómából jelentik: Az olasz kamara megkezdte a tárgyalásokat a Németországgal való békeszerződés ratifikálására vonatkozólag. A tárgyalások nagyon érdekesek és hevesek lesznek, mert a szocialisták és az olasz néppárt a békeszerződés ellen vannak. — (Dácia.)

## Elkészült a szolnoki hid.

A szolnoki Tisza-híd már elkészült, úgy, hogy a vonatok átszállás nélkül közlekednek Budapestre.

### Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletről (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintenek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, harsogtatni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármiképen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig tartó börtönről és 2000 lei pénzbüntetésre elítélni; amikor a fenti vétkek kémskedési és árusági szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtatni.

## Gyógyszertárak éjszakai szolgálata.

Az alábbi gyógyszertárak teljesítenek éjszakai ügyeleti szolgáltatást:

**Szombat:** Megváltó, Ferenc József-ut 18. sz. Muraközy, Hunyadi-utca 5. sz. Boeckay, Czegléd-u. 22. sz. Csokonai, Mester-utca 43. sz.

**Vasárnap:** Reménység, Csapó-utca 18. sz. Aranyegyszarvu, Kossuth-utca 8. sz. II. Rákóczi, Külsővásártér 1. sz. Isteni Gondviselés, Homokkert-utca 109.

## Dobay Károly h.-bőszörményi mérnök hadbíróság előtt.

Dobayt 6 hónapra, büntársát: Klein mechanikust két évre ítélte a hadbíróság.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A román királyi hadbíróság tegnap tárgyalta Dobay Károly, Hajduböszörmény város mérnökének vesztegetési bűntudóját, mely pár héttel ezelőtt annál inkább vert föl nagy port, mert Dobay Böszörmény város közelében nagy szerepet játszott és az ottani társadalmi mozgalmakban tevékeny részt vett.

Dobay Károly, mint hivatalos delegált tagja volt egy bizottságnak, mely a megszálló hadsereg szükségleteit szerezte be Böszörményben. Dobay néhány gazdálkodótól nagyobb összegeket vett fel azzal az ígérettel, hogy őket ennek ellenében mentesíteni fogja kötelezettségeik alól, illetve ha fizetnek, akkor nem viszik el tőlük még a felesleges mezőgazdasági gépeiket és haszonállataikat sem. Egy Klein Sándor nevű mechanikus volt a felhajtó ezeknél az üzelmeknél. Végre rájöttek a dologra és úgy Dobayt, mint Kleint letartóztatták.

A lefolytatott vizsgálat során megállapították, hogy Dobay összesen 75 ezer koronát szedett így össze, különösen Kerékgyártó és Oláh nevű böszörményi gazdálkodóktól vett fel nagyobb összegeket 5—10 ezer koronát.

A hadbíróság a törvényszék esküdtseki termében tárgyalta tegnap reggel 8 órai kezdettel az ügyet. A tárgyalás nyilvános volt, a román katonai bünvádi perrendtartás szerint. — A bíróság elnöke Opreán ezredes volt, tagjai két őrnagy és két kapitány. Az ötös bírói tanács mellett fungált dr. Lee katonai ügyész, bukaresti ügyvéd és dr. Germán Traján katonai védő.

A vádlottak kihallgatásuk során kimerítő vallomást tettek. Dobay azzal igyekezett tettét menteni, hogy az egyes gazdáknak sziveséget akart tenni, illetve mentesíteni akarta őket és bizonyítani kívánta, hogy a maga számára az összezedett pénzből nem tartott meg egy fillért sem. Az elnök ezredes elébe tárta, hogy mint hivatalos delegált, mint közhivatalnok, hogy vetemedhetett korrupcióra, tudnia kellett volna tettének súlyos következményeit. A pénzre vonatkozólag pedig elébe tárta azt a tényt, hogy a vádlott egyik barátjánál helyezett letétre nagyobb összegeket, melyeket meg is találtak.

Az ügyész vesztegetés és bizalommal való visszaélés, továbbá büntető dologra való rábírással vádolta Dobayt s mint tetteitársat Klein mechanikust. A védő az enyhítő körülményeket hangoztatta és kérte legalább a magyar törvényben fenálló enyhítő szakaszt alkalmazni, de ezt a hadbíróság elutasította. Tekintetbe kívánta venni a védő azt a körülményt, hogy Dobay erősen antibolszevista és ilyen irányban is dolgozott Böszörményben.

## Az angol kormány megbízottal Károly excsászárral tárgyalnak?

Berlinből jelentik: A Lokalanzeiger szenzációs cikket közöl, melyben azt akarja bebizonyítani, hogy az angol kormány megbízottai Svájcban tárgyalásokat folytatnak Károly excsászárral Ausztria és Magyarországgal helyreállítandó perszonál-unió ügyében. Ezt a hírt valamennyi politikai körben nagy érdeklődéssel kommentálják. A német közvéleménynek az a nézete, hogy a német kormány tegye meg a szükséges lépéseket az angolok áskálódásai ellen, amelyek Németország érdekei ellen irányulnak. (Dácia.)

Berlinből jelentik: A Vorwärts írja, hogy a Habsburgok Svájcban egy tervet dolgoztak ki trónjuk visszaállítására. A monarchista propaganda célja egy dunai konföderáció megállapítása Középeurópa-ban.

A vád és védelem meghallgatása után a bíróság visszavonult ítélethozatalra. Délben 12 órakor hirdette ki az elnök az ítéletet, mely szerint a hadbíróság:

Dobay Károlyt hat hónapi elzárásra és 5000 Lei pénzbüntetésre, Klein Sándort 2 évi fogházra és 5000 Lei pénzbüntetésre ítélte.

A pénzbüntetést nem fizetés esetén öt leiként egy napi fogházra változtatják át. Az elnök tolmács utján magyarul is kihirdette az ítéletet. Az ítéletben az ügyész megnyugodott, az elítéltek felebbezést jelentettek be.

## A közellátási hivatal elleni vizsgálat.

### A szakértők befejezték munkájukat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mint tudvalevő, Debreczen város közellátási hivatalának vezetősége ellen Rásó István főispán elrendelte a vizsgálatot a debreczeni kereskedelmi és iparkamara előterjesztése, illetve Fehér kereskedő panasza folytán.

Az volt a panasz a közellátási hivatal vezetősége ellen, hogy a legitím kereskedelemre hátrányos tevékenységet fejtett ki.

A főispán Haendel Vilmos egyetemi professzor elnöke alatt egy bizottságot nevezett ki a vizsgálat megtartására, amely bizottságot szakértőkkel is kiegészített. A szakértők már befejezték vizsgálatukat és elkészítették a javaslatukat, amelyből kiderül, hogy a szakértők a közellátási hivatal vezetőségének ténykedésében semmiféle szabályellenes, a legitím kereskedelem érdekeit sértő eljárást nem tanúsított.

A szakértők javaslatát a vizsgáló-bizottság beterjeszti Rásó István főispánhoz.

Mint értesülünk, Haendel Vilmos egyetemi tanár, a vizsgáló-bizottság elnöke pénteken beadta a főispánhoz lemondását az elnöki tisztségről.

### Katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

#### Körrendelet.

A katonailag megszállott területen az utazás szabályozására a következőket rendeljük el:

1. A katonailag megszállott területek belsejében, vagyis a Tiszától kiindulva Vásárosnaményig, azután Szatmár- és Biharmegyéknél nyugati határáig, a kovácsaházi és nagylaki járások nyugati határáig, egészen Bégaig (5 km. Nagylaktól nyugatra); tehát ezen határok, valamint innen a Maros és Tisza vonala között eső területen az utazás következőképpen lesz megengedve:

a) Minden egyes járás területén egyik községből a másikba illetékesi igazolvánnyal lehet utazni, kiállítva a községi hatóság vagy rendőrség által, amelyik a felelősséget vállalja azon személyért, amelyik utazik.

b) Egyik járásból a másikba való utazásnál az utazási igazolványok a községi hatóság vagy rendőrség által állítatnak ki és láttamoztatva legközelebbi téparancsnokság, vagy katonai hatóság által.

c) Egy vármegye egész területén a vármegyei főispáni hivatal által kiállított és a katonailag megszállott területek parancsnokságának katonai kiküldöttje által láttamoztott utazási igazolvánnyal lehet csak utazni.

d) Egyik vármegyéből a másikba és az egész katonailag megszállott területen való utazásra, az utazási igazolványok a főispáni hivatalban lesznek kiállítva és a hadtestparancsnokságok (hírszerzőiroda) által láttamoztatva.

e) A Tisza balpartjáról annak jobb partjára szóló utazási igazolványok csak az lezáróparancsnokságoknál magasabb rangú parancsnokságok által állítatnak ki és csak azoknak a birtokosoknak, akiknek a Tisza jobb partján birtokuk van, a 8181. számú utazási rendeletre vonatkozó szolgálati függelékekkel való körrendelet 7-ik pontja értelmében.

Azoknak, akik ilyen utazási igazolványt kívánnak, okmányokkal kell bizonyítani, hogy birtokuk van a Tisza jobbpartján fekvő helységek határain.

2. Budapestre és a Tisza jobbparti területeire való utazásra az utazási igazolványok csakis a körrendelet alapján és új rendeletig csak a katonailag megszállott területek főparancsnoksága által lesznek kiállítva.

3. Keletre a demarkációs vonalon keresztül a szabad utazási engedélyek csakis a katonailag megszállott területek főparancsnoksága által állítatnak ki a 8181. számú rendelet 5-ik §-ának d) pontja értelmében.

4. A szabad utazási jegyeknek 8181. számú rendeletben jelzett minta szerint kell kiállítva lenniük, amely világosan feltünteti az utazni akaró egyén polgári foglalkozását, hova és mennyi időre utazik.

5. A láttamozást az ezen rendeletben közölt hatóságok által ellátott bélyegzettel és aláírással kell eszközölni.

6. Ezen területekre szóló utazási jegyek érvénye nem terjedhet többre 30 napnál és csakis egy utazásra (oda és visszajövetel) érvényes.

7. Állandó utazásra szóló jegyek nem állítatnak ki, csakis különleges esetben és csak a katonailag megszállott területek főparancsnoksága által.

8. Azon személyek, akik egy olyan helységbe érkeznek, ahol téparancsnokság létezik, jelentkezniük kell láttamozás végett, nem tekintve azt, hogy ott maradnak-e vagy sem.

9. A visszautazásra szóló jegyeket láttamoztatni kell az elindulás előtt azon parancsnokságnál, amelyiknek jogában van engedélyt kiállítani azon területre, ahová utazik a rendelet 1-ső pontja szerint.

10. A debreczeni téparancsnokságnak jogában van újabb rendeletig utazási engedélyt egész Hajdumegyére kiadni.

11. Az utazási engedély érvényesítésére az utazni kívánóknak a következő okmányokkal kell birniük:

a) Egy kérvény, amelyben kimutatja a nevét, polgári foglalkozását, korát, nemzetiségét, lakhelyét, az utazás célját és a helységet, ahová utazni akar.

b) Egy szavatossági igazolvány, kiadva a községi hatóság által (előjáróság, vagy főispáni hivatal), mellyel az a hatóság igazolja, hogy ismeri mint olyant, aki semmivel sem fogja a román állam és hadsereg érdekét sérteni. Egyszersmind a község ebben felelősséget vállal az illető egyénért oly esetre,

ha a román hatóságok arról értesülnek, hogy a garantált egyén megsértette a román állam és hadsereg érdekeit, aláveti magát mindazon büntetéseknek ez esetben az illető község, amelyeket ki fognak vetni. Magától értetődik, hogy ezen felelősség nem mentesíti azért az illető személyt a büntetésektől.

c) Egy azonossági igazolvány, amely a személy azonosságát mutatja.

d) Az első pont d) bekezdésénél és a 2. és 3-ik pontban feltüntetett utazásért az utazni kívánóknak két arképes fényképet kell elhozniuk, az egyik az utazási igazolványra ragasztva, a másikat az utazó kérvényére, amely a szavatossági bizonyítvánnyal együtt azon katonai hatóságnál marad, amely kiadja, vagy láttamozza az engedélyt.

Debreczen, 1919 szeptember 1-én.

A katonailag megszállott területek főparancsnoka:

Michaescu,

kormányzó tábornok.

Allmanescu,

vezérkari főnök.

## Mennyi Anglia hadiadóssága?

### Lloyd George a pénzügyi helyzetről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Lloyd George, az angol alsóházban három óras beszédben fejtegette Anglia jelenlegi gazdasági helyzetét. Soha nem tapasztalt érdeklődéssel hallgatták fejtegetéseit, melynek lényege a következő:

A háborús kiadások 40 milliárd fontot emésztettek fel. Ezen gigászi összegből Angliára eső rész betudásával

Angolország adóssága 7 milliárd és 800 millió font sterlingre rug.

E tartozás kamatai és törlesztésére évenként 400 millió fontot kell fordítani. Ily körülmények között Anglia csak az esetben tarthatja fenn pénzügyi egyensúlyát, ha minden erejének megfeszítésével fejleszti iparát és kereskedelmét, ezidőszent 800 millió passzívummal zárul az állam mérlege. A háború alatt 1 milliárd fontnyi külföldi érték volt Angliában. Ezeket már mind értékesítették s ezenfelül

1 milliárd és 200 millió font kölcsönt vettek fel.

az Egyesült-Államoktól és Kanadától.

„Adóssai lettünk Nyugatnak s ezzel szemben csak a Kelet tartozik nekünk” — mondá a miniszterelnök. Anglia gazdasági helyzetét csak azáltal orvosolhatja, ha a termelést megsokszorozza.

Ezután áttért a bányamunkásoknak a bányák nacionalizálására vonatkozó követelésére s kijelentette, hogy

a kormány nem hajlandó ugyan a bányák nacionalizálására vonatkozó követelést teljesíteni,

azonban bányaterületek vásárlásával, a bányák egységes szervezetbe való tömörítésével módot fog találni a kormány arra, hogy a magántulajdonban levő bányák fölött a munkásság érdekeinek megfelelő és hatályos ellenőrzést gyakorolhasson.

Végül kijelentette, hogy a bevitt korlátozó rendelkezéseket folyó évi szeptember hó 1. hatállyal megszünteti. (Times.)

1919 szeptember 6

**HIREK**

**Mennyi a német flotta hadivesztesége?**

**199 tengeralattjáró és 3,854 ember pusztult el.**

Az Egyetértés tudósítójától. — E Morning Post jelenti: A német hajózási flotta hivatalos lapja: Die Flotte közli, hogy a háború folyamán mennyi volt a német hajóállomány teljes vesztesége. A statisztika a következő:

Csatahajó . . . . .	1
Nagy cirkáló . . . . .	7
Kis cirkáló . . . . .	17
Kisegítő cirkáló . . . . .	9
Torpedóuzó . . . . .	49
Nagy torpedó . . . . .	21
Kis torpedó . . . . .	41
„Special”-hajó . . . . .	1
Monitor . . . . .	7
Tengeralattjáró . . . . .	199
Folyami monitor . . . . .	6
Aknavető . . . . .	28
Halászhárka . . . . .	100
Másféle kisegítő bárka . . . . .	22

Ezek közül nyílt csatában vesztek el egy csatahajót, 7 nagy cirkálót, 17 kis cirkálót, 1 Specialhajót, 111 torpedóhajót (közöttük volt 49 torpedóuzó, 21 nagy és 41 kis torpedóhajó), 178 tengeralattjárót és pedig 82-t az Északi tengeren és Atlanti óceánon, 8-at a Balti tengeren, 72-t a flandriai parton és 16-ot a Földközi tengeren.

Hét monitor, huszonegy tengeralattjáró (10 a Földközi tengeren, 4 a flandriai parton, 7 semleges kikötőkben) részint felrobbant, részint a hajósok levegőbe röpítették, hogy megakadályozzák azoknak ellenséges kezekbe való jutását.

Hat folyami monitor internáltatott, lefegyvereztetett vagy elsüllyedt.

A hajóállomány elvesztett még 28 aknazórót, 9 kisegítő cirkálót, 100 halászhárkát és 22 más kisegítő bárkát.

A Die Flotte azt állítja, hogy ezeken a hajókon 946 tiszt, 5222 tartalékos és altiszt és 12,686 főnyi légénység veszett el.

**Vasárnapi istentiszteletek.**

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Nagy Jenő s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Papp Kálmán segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nagy István segédlelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nagy Jenő segédlelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nagy István s.-lelkész, délután 3 órakor gyermek-istentiszteletet és vallásos ünnepélyt tart Juhász Ferenc segédlelkész. Homokkertben délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János vallástani lelkész. Városi szegény-

**Madagaskári négerek a nagy-kikindai református templomban**

**Nagybecskereki káplán Debreczenben.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szarka Gábor nagybecskereki ref. segédlelkész a napokban Debreczenbe érkezett s itt érdekes dolgokat mondott el a nagy-kikindai egyház életéről. A nagy-kikindai ref. gyülekezetnek ugyanis madagaskári négerek is tartoznak a tagjai közé.

A francia színes csapatokkal együtt körülbelül száz olyan madagaskári néger is jutott Nagy-kikindára, akik már otthon református keresztyének voltak. Ezek nagy örömmel értesültek arról, hogy hazájuktól távol, Magyarországon olyan helyre kerültek, ahol református egyház van. Lelki buzgóságtól hajtva, felkeresték Fekete Márton nagy-kikindai református lelkészt, aki egyébként a tiszántúli református egyházkerületnek missziói tehetséggel megáldott papja s kérték, engedje meg, hogy az istentiszteleteken ők is részt vehessenek. A keresztyén lelkületű pásztor kimondhatatlan szeretettel fogadta a távoli

hittestvéreket és teljes készséggel hívta őket az Isten házába.

Azóta a feketebőrű négerek állandó látogatói az Ur hajlékának, részt vesznek az istentiszteleten éneklésükkel, áhitatosan imádkoznak és hallgatják az igehirdetést, akinek szavait — a magyar nyelv fokozatos elsajátítása folytán — egyre jobban értik.

A nyár végén, a szokásos uknyeri urvacsoraszótáskor, ők is hozzájárultak az urasztalához és a magyar hivekkel együtt részültek a szent jegyekben. Ez a megható jelenet, mint a krisztusi igazságok nyelveken és fajokon felülemelkedő egyesítő nemes erejének hatalmas bizonyosága, kitörülhetetlen mély nyomokat hagyott az egybegyűlt hivek lelkében. A madagaskári néger reformátusok képzettségére és műveltségére jellemző, hogy anyanyelvükön tanult énekeiket két hangra éneklék és a bibliában igen nagy jártassággal bírnak.

házban délelőtt 9 órakor prédikál Szendrey Dénes hittanhallgató, délelőtt 11 órakor 6—12 éves gyermekeknek az Ispotály-telepen levő Diakonissza-Oththonban vasárnapi iskola, délután egyegyed 5 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyh. tanácssteremben, Egyház-tér 17. sz.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos végzi az istentiszteletet.

A róm. kath. templomban holnap 6, 7, 8, 11 és 12 órakor csendes sz. misék, 9 órakor nagy-mise, utána sz. beszéd. D. u. 3 órakor: litánia, sz. beszéd és a Rózsafüzér Társulat ájtatossága.

A főispán utja. Rásó István főispán pénteken kiutazott a vármegyébe, hogy a terményát-szolgáltatási eljárásnak utána nézzen.

Elhunyt városi tisztviselő. Bacso István, Debreczen város szeszadó-hivatalának tisztviselője 71 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután 5 órakor lesz a Péterfia-utca 45. szám alatti gyászházban. A temetésen képviseltetni fogja magát a városi tanács is.

A jogi kar dékánja lemondott. Az egyetem ez évi tanácsa elsején váltotta fel a múlt évit. Annakidején közöltük az újonnan választott rektor és dékánok névsorát. Ezen azóta annyi változás történt, hogy a jogi kar megválasztott dékánja dr. Illyefalvi Vitéz Géza, aki a vörösek által elhurcolt tuzsok között volt, lemondott a tisztségéről s helyét a kar professzorai dr. Kun Bélával töltötték be. Az új tanács tagjai ezek szerint dr. Kenézy Gyula rektor, Csánki Benjámin hittudományi, dr. Kun Béla jogtudományi és dr. Rugonfalvi Kiss István bölcsészeti, nyelv- és történelemtudományi dékán. Az orvosi kar — tekintettel arra, hogy kinevezett tanárai Budapestről még mindig nem térhettek vissza Debreczenbe — nem választotta meg dékánját. A prorektor dr. Kiss Géza, hittudományi prodekan dr.

Lenz Géza, jogtudományi dr. Thegze Gyula, bölcsészeti-, nyelv- és történelem-tudományi fakultás prodekanja pedig dr. Darkó Jenő.

A város költségvetése. Debreczen város 1919. évi költségvetését, amelyet a minisztérium a változott viszonyok folytán nem hagyhatott jóvá, a tanács veszi újból tárgyalás alá. Előbb azonban a felügyelő-bizottságnak adták ki átvizsgálás végett. A felügyelő-bizottság, amelynek elnöke Kernhoffer József, tagjai ifju Schwarz Vilmos és Poroszlay László, már két hete dolgozik a költségvetésen. Három rovattal már el is készült, szóval a földbirtokok, a ménes és a fuvarozási vállalatokra vonatkozó költségvetését átvizsgálta. Az átvizsgálásánál közreműködik Kondor Kálmán főszámvevő is, aki minden előirányzott tételnél bemutatja a bizottságnak, hogy a már eltelt hét hónap alatt mennyi volt a szóbanforgó tételeknél a kiadás és a bevétel. E tényleges kiadási és bevételi eredmények alapján veszi figyelembe a felügyelő-bizottság a hátralevő hét hónapra szóló kiadási és bevételi előirányzatot. Ilyenformán sok módosítás történik a költségeloirányzat tetelein. Pénteken délután az erdőgazdaság költségeloirányzatát tárgyalta a felügyelő-bizottság.

Egy szoknya miatt. Vágó Lajosné egy hónappal ezelőtt egy heti fogházra ítélte a debreceni törvényszék. Vágó Lajosné ugyanis egy uri házhoz felvették mosónőnek, de egy nap szolgálat után elbocsátották. Vágóné magával vitt egy szoknyát. Feljelentették, az ügy a bíróság elé került, mely egy heti elzárásra ítélte. Vágóné már a tárgyaláson hangoztatta, hogy nem bírja elviselni a szegényt, öngyilkos lesz. Tegnap beváltotta tétét. Arany János-utca 45. sz. alatti lakásán marólugot ivott. Megelőzőleg elküldte hazulról a kis leányát, hogy ne legyen tanuja az öngyilkosságnak. Egy levelet hagyott hátra, mely-

ben nagyon érzékenyen bucsuzik mindenkitől és azt írja, hogy hozza a tekintetes főörvénytudósának tudomására, hogy ő már halott, hát ne keressék. — A marólug mindazonáltal nem ölte meg, súlyos belső sérüléseivel a közkórházban ápolják.

Az angol sakkverseny. Hastingsban, Anglia déli tengerpartján, a háború után az első nagy sakkverseny folyt le augusztusban, amelyen Capblanca és Kostich külföldi sakkmeztársak és az angolok közül Michell és Yaters vettek részt nagyobb sikerrel. A The Morning Post kiemeli, hogy Capblanca és Kostich a háború alatt Amerikában sokat játszottak s így teljes formájukban mutatkoztak. Az angolok ellenben katonás-kodtak. Augusztus 18-án az eredmény ez volt: Capblanca 7, Kostich 6 1/2, Thomas 5, Waltovich 4 1/2, Yaters 3 1/2, Olland 3, Conde 3, Michell 3, Scott 2, Marchand 2, Winter 1, Colle 1. A női versenyben Mrs. Holloway vezet 6-al, utána jön Miss Price 4, Mrs. Stewenson 4, Mrs. Andersohn 3 1/2, Mrs. Michell 3 1/2 és Mrs. Roe 3 1/2.

A bösztörményi járásbíró-ság kérelme. Arvay Géza, a hajdubösztörményi járásbíró-ság vezetője beadványt intézett Rásó István főispánhoz, amelyben a maga és Csabay Antal, Papp István, Halasi Andor járásbírók, továbbá a végrehajtási teendőket megbízott Máriássy Zoltán irodafőtiszt részére Debreczen, Hajdudhadház és Téglás községbe igazolvány nélküli szabad utazásra jogosító nyílt rendelet kiadását kéri, mert gyakori szükség forog fenn, hogy hivatalosan utazzanak ki a helyekre.

A közalkalmazottak beszerzési előlege. Rásó István főispán elhatározta, hogy Hajdumegyében és Debreczenben szolgálatot teljesítő összes állami, törvényhatósági és községi alkalmazottaknak, akik az 1918. évi 2500. sz. miniszterelnöki rendeletben fel vannak sorolva, mint igényjogosultak, beszerzési előleg engedélyez oly képen, hogy annak visszatérítését nem rendeli el, hanem a kormányra bizza annak eldöntését, hogy az alkalmazottak által visszatérítették-e, vagy nem. Ezeknek az irányelveknek alapján a pénzügyigazgatóság a beszerzési előlegek kiutalásával megbízottat. A beszerzési előleg törzsszáma, tekintet nélkül a fizetési osztályra, valamint az élvezett javadalmazás összegére, csoportonként 1000—800—600—400 korona. A beszerzési előlegnek a családi állapottól függő többlete mindazoknál az alkalmazottaknál, akik családi pótlékot élveznek, az 1918. év II. negyedében tényleg élvezett családi pótlék egy évre szóló összegéből, a nő alkalmazottaknál ezen felül még az alkalmazott törvényes felesége után, az első csoportban 400, a II.-ban 240, a III.-ban 200, a IV.-ben 160 korona. A beszerzési előlegeket rövid időn belül meg is fogják kapni a közalkalmazottak.

Vivó cursus. Carló de Palma vivómester vezetésével 4 hónapos vivó cursus veszi kezdetét. A cursus díja 160 korona, amelyet két részletben, diákok pedig havi részletekben fizethetnek. — Jelentkezni lehet naponta délután 4—7-ig a Péterfia 76. szám alatti vivóhelyiségben.

Az École de langues modernes német, francia és angol előadásaira beiratkozások naponta 6-7-ig Széchenyi-u. 33. sz. alatt. Kérjük iskolánk eddigi látogatóit, jelentkezzenek ugyanitt beiratkozásuk miatt.

**Meghívó. H. Schaff János tánc-tanár** tisztelettel értesíti az igen tisztelt szülőket és fiatalokat, hogy a tanulói ifjuság (Diákság) és gyermek csoport reggelig tartó táncvizsgáját e hó 6-án, azaz szombaton tartja meg a Royal-szálló disztermében. Kezdeté este 6 órakor, vége reggel 5 órakor. Belépti díj 10 korona vigalmi adóval együtt. A gyermek csoport (5 évestől 10 évesig) bemutató táncai 7 órakor lesznek a következő sorrendben. 1. Menuette (Babátánc). 2. Magyar nemzeti tánc. 3. Spanyol kettős. 4. Magyar páros. 5. Spanyol tánc. 6. Magyar solo. 7. Francia négyes. 8. Foxtrott a nagyobb növendékek által. 9. Általános táncal.

**Jogi tankönyveket** vesz és elad a Színházi Figaró szalonja (református bérpalota).

**Nyári táncmulatság. F. hó 7-én vasárnap** a Margit-fürdő disztermében délután 6 óral kezdettel záróig tartó táncmulatság lesz.

**Friss, meleg fánk** naponta délután 4-6-ig kapható Marx cukrászda.

**Táncestély. F. hó 7-én** a Royal-szálló disztermében este 11 óráig tartó táncestélyt rendezek. Belépti-díj vigalmi adóval együtt 5 korona. Tisztelettel ifj. Schaff János okl. táncitanító.

**Nyilatkozat. Az Egyetértés f. hó 5. számában** megjelent egy közleményére kijelentem, hogy nem vagyok azonos a megszarolt Kiss Imre timár mesterrel. Debreczen, 1919 szeptember 5. Kiss Imre timármester, Zöldfa-u. 7.

**A persah sah üzleti utja.** Londoni lapok jelentik, hogy a persah sah október végére várják Londonba üzleti ügyben.

**Szepessy Ferenc tánc-tanító** tisztelettel értesíti az összes volt tanítványait, hogy folyó hó 6-án, azaz szombaton az Arany-Bika disztermében este 7 órai kezdettel, Racz Laci zenekara mellett reggelig tartó díszes táncvizsgát rendez, ahol bájos leányok fogják a különböző táncokat bemutatni. Az idő rövidsége miatt meghívók nem lesznek szétküldve, tehát ezúton hívja meg az összes volt tanítványait kedves hozzátartozóival együtt.

**Dr. Szöllösi neml betegnek** rendel. Hungária-épület.

**Mindenkinek saját érdeke ruhaszükségletét Feldheim Testvérek** posztóruházában, Király-utca 4. beszerezni, ahol állandóan vásztesztékos raktár angol férfi-, nőruha-, costüm-szövetek és női ruhaselymekben. +++++

A megszállott területek katonai parancsnoksága és hadtápparancsnokság gazdasági osztálya.

**Árverési hirdetmény.**

Mivel a folyó évi augusztus hó 20-án megtartott árverésen komoly ajánlattevők nem jelentkeztek: köztudomásra hozatik, hogy folyó évi szeptember hó 10-én d. e. 10 órakor új árveréssel eladatik a parancsnokság épületében, Debreczen, Széchenyi-utca 9. szám, 21-es számú szobában, az egész ócskavas mennyiség, különböző munkafa, régi szánkák, málvavivók, teljes barakkberendezések ablaküveggel, amely anyagok a következő raktárban vannak:

a) a téglagyári raktárban: a volt Materialsammelstelle raktárában ócska vasládák és hordokoldatok, teljes barakkberendezések; b) a csavargár raktárban, Poste-Garte, Gyár-utca 1. szám alatt: famálvavivók, kocsikerekek, kullók és kullók készítéséhez alkalmas faanyag, barakkberendezések; c) a Margit-fürdő mellett levő raktárban, Ferenc József-utca 80. szám: faszánkák, faanyag, fatökök és butortart elkészítéséhez alkalmas deszkák; d) a vagongyár melletti raktárban, a volt felsze-

relési raktárban: málvavivók és teljes barakkberendezések; e) a Bösszörmény-utcában levő raktárban, a löversenyter mellett: barakkberendezések ablaküveggel és Deconville-sinek.

**Árverési feltételek.**

1. Az árverés vagy az összes raktárban levő anyagokra egy tételben, vagy az egyes raktárakra külön-külön lesz megtartva. Az ajánlatok az összes anyagokra és raktárakra külön-külön is elfogadhatók.

2. Az árverésben résztvevők kell, hogy a zárt ajánlattal együtt az ajánlott összeg 30%-át készpénzben is lefizessék és azon esetben, ha az ajánlat el lesz fogadva, — az összeg többi részét két napon belül, ellenkező esetben a lefizetett vádium elvész és új árverés lesz tartva.

3. Azoknak, akiknek véglegesen oda ítéltetett az árverésben eladott anyagok, ezen anyagok feletti tulajdonjogot bizonyító okmányok adatnak ki, nyugtázva egyszersmind a vételárat.

Hadtápparancsnok és kormányzó-tábornok: **Michaescu.**

A gazdasági osztály főnöke:

Intendant Colonel: **Amzulescu.**

Vezérkari főnök:

Colonel: **Allmanescu.**

**◆ SZÍNHÁZ ◆**

**Vig-színház műsora:**

Szombaton délután **Palika**, színmű, Este **Casanova**, operett.

**Palika.** (A színházi iroda jelenti.) Ma délután mérsékelt helyárrakkal 3 órai kezdettel a Palika színmű kerül színre, melyben László Gyulának kabinet alakítása emlékezetes színházi szórakozást nyújt.

**Casanova.** (A színházi iroda jelenti.) Este a Casanova operettet adják. A nagyszabású operett foglalkoztatja a teljes operett személyzetet. Honthy Hanna, Heltai Jenő, Szigeti Jenő és Káldor József a főszerepeket. A repriz iránt nagy az érdeklődés.

**Vasárnapi előadások.** (A színházi iroda jelenti.) Vasárnap délután a Sarga csikó népszínmű, este a Casanova operett kerül színre.

**Várkonyi Mihály** főszereplésével egy rendkívül érdekes témaú bűnügyi drámát, „A 99. számú bérkocsi” mutat be az Apollo.

A rejtély bűnügyi dráma négy felvonásban, bemutatja ma és holnap az Arany Bika mozi.

**◆ SPORT ◆**

**Meg kell rendezni a football-bajnokságot!**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni football sport nagyszerű fellendülésnek indult az utóbbi hetekben. A csapatok hétről-hétre jobb formát mutattak és a sport szemléltői örömmel állapították meg, hogy a fejlődéssel egyidejűleg a nivó is emelkedik. Ezt a fejlődést a közönség is honorálta, mert hétről-hétre nagyobb számban kereste fel a football-pályákat. Ez a fellendülés indította aztán a nagynevezzen megalakult football intézőbizottságot a városi bajnokság kiírására. Ezt a nagyszerű eszmét azonban az egyesületek nem fogadták a kellő megértéssel és igen sok sportszerűtlenségre adott alkalmat.

Nem keressük most azt, ki követte el a nagyobb sportszerűtlenséget, a kis egyesületek-e, akik gyengeségükön javítandó, a nagy egyesületek csapatától.

szereztek maguknak játékosokat, vagy a nagyobb egyesületek, akik a bajnokságra be nem nevezve, ezzel mintegy a pályát vonták el a kis egyesületek mérkőzése elől. Lássák be az egyesületek, szükség van a bajnokság lejátszására. A fellendült footballsport érdeke kívánja ezt, mert az eddigi fejlődés most holtpontra jutott. Ha tovább is a fejlődés utjain akarnak egyesületeink haladni, úgy rendszeresen foglalkoztatni kell csapataikat. Az utazási nehézségek nem teszik lehetővé, hogy vidéki csapatokat rendszeresen vendégül láthassanak. A vidéki kirándulások pedig a farszto utak után rendszerint irreális eredménnyel végződnek és így nem érik meg a fáradságot. Egyesületeinknek végül még sem marad más hátra, mint egymással mérkőzni. A helybeli egyetlek mérkőzései — ha az a bajnokság keretében történik — nagyobb érdeklődést keltenek fel a közönség körében, mint egy gyenge, vidéki ellenfél.

A nagy egyesületek a csapatukból kivált egy-két játékos által okozott pillanatnyi gyengeséget ugys pótolni tudják jóképességű I. B. csapataikból és ha ezeket a tartalékokat rendszeresen foglalkoztatják első csapatukban, úgy azok rövidesen be fognak illeszkedni az együttesükbe. Gondolják meg a bajnokságtól visszahuzódó egyesületek, hogy most nem driblizól, hanem a debreczeni sport fejlesztéséről és jövőjéről van szó és példát mutatva a kis egyesületeknek, minden erejükkel elsősorban ők tegyék lehetővé a bajnokság megrendezését. Ezzel nemcsak saját érdeküknek használnak, de mértőföldes lépésekkel viszik előre szépen induló footballsportunkat a fejlődés útján.

R. Y.

**Felhívás.** Felhívjuk a cserkész-csapat tagjait, hogy ma délután 4 órakor okvetlenül és pontosan jelenjenek meg a DTE torna-csarnokában (Péterfia-utca 76.). Cserkész-csapat vezetősége.

**Football-mérkőzések.** Érdekes mérkőzés színhelye lesz vasárnap és hétfőn a KASE pálya. Vasárnap az utóbbi időben Fodorral és az Okrösökkel megérosult DEAC mérí össze erejét a Máv. Testgyakorlók Köre I. csapatával. Mig hétfőn a Nyomdász Sport Club akarja kijavítani multkori vereséget és revansot venni a vasutasok csapatán. A D. M. T. K.-ban ez alkalomkor fog bemutatkozni Godzsak, a vidéki csapatok egyik legjobb halfjátékosa. Megelőzőleg az I/B. csapatok játszanak.

**Lawn-tennis.** A Debreczeni Lawn-tennis Társaság által f. évi augusztus 30-án rendezett zártkörű lawn-tennis verseny és táncmulatság tiszta jövedelme 307 korona 10 fillér, mely összeg jótékony célra Littecky Lajos ur kezéhez kifizetett. A verseny eme szép anyagi sikere a Springer József vezetésével működő Csóka Margitka, dr. Kerekes Istvánné, Kontsek Irén, dr. Nagy Kálmánné, gróf Peigersberg Elsa, Sarkady Sárika és Sepsy Ica urhölgyekből álló rendező-bizottság érdeme.

**Cenzurat de Sublocotementul Horla.**

**Eladó ingatlanok !!**

**Hajnal-utca 11. számú** szép, modern berendezésű családi ház, villamos megállóhoz közel, értekezni lehet tulajdonossal helyben, azonnal beköltözhető.

**Csillag-utca 16. számú** szép, modern ház, villamos megállóhoz közel.

**Vénkert, Domokos Lajos-utca 22. számú** igen szép Villa, 3 szoba, konyha, speiz, pince, fürdőszoba, melléképületek, üveges veranda, — 1300 négyszögöl telekkel, azonnal beköltözhető.

**Hatvan-utcai kert, Gohér-utca 40. számú** szép, modern családi ház, 2 szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, pince, melléképületekkel, 672 négyszögöl termőszőlővel, azonnal beköltözhető, 68,000 koronáért.

**Nyeste szőlőskertben,** sámsoni vasuti megállóhoz 5 percre, Tamásipusztánál 1 nyilas termőszőlő, szüretelő edényekkel, 1 bádagos tetejű ház, 1 szoba, 1 konyha, butorokkal együtt 14,000 koronáért, azonnal átvehető és beköltözhető.

**Magyarvilág** vendéglő Petőfi-tér 9. szám alatt, a vasuti nagyalomással szemben, nagyforgalmu helyen, berendezéssel.

Értekezni Nagy Sándor Irodája Dobó-utca 36., délelőtt 8-2 óráig.

**Eladó ingatlan.**

**Nádudvaron, a karcagi, illetve a nagykunmadarasi földekkel közvetlen határos Sós-kut dűlőben 82 kasszatrális hold jó legelő és szántóföld egy tagban eladó.**

**Ára 82,000 korona.**

Értekezhetni az

Riftódi Takarékpénztár vezérigazgatójánál.

**A Köztisztasági és Fuvarozási vállalat**

Irodahelyiségét folyó hó 8-ával

Kossuth-utca 9. sz. alá helyezi át.

Háziszemét fuvarozást vállalkunk jutányos árban. +++++

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetéseket déli 12 óráig sziveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

**▲ AJÁNLAT ▲**

**Román nyelvre** irok és fordítok bármiféle kérvényeket Ognovsky, Kossuth-utca 11., Dr. Ballay iroda. 1500

**Elemi és polgári** magántanulókat előkészít, német privátórákat és egyéb tantárgyakban kisegítő órákat vállal okl. polgári iskolai tanár, Varga-utca 17. 1544

**Román nyelvre** mindenféle kérvényeket irok és fordítok egésznap. Hatmovits, Szent Anna-utca 58. 1491

**Utazási igazolványhoz** való képek a legrovidebb idő alatt és a legolcsóbb árban készülnék Suba fényképezőnél, Csillag-utca 16. 1550

**Román és magyar nyelven** irok kérvényeket, Kandia-utca 8. sz. 1538

**Zománccsték,** padlólack, méz, cukorpótló, mézes sütemény kapható Sarközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-utca. 1558

**Nagyszepesen** 84 hold föld tanya-épületekkel felesbe kiadó. Értekezni lehet Baross-utca 10. 1558

**▲ KERESLET ▲**

**Egyetemi hallgatót,** esetleg állás-nélküli tanárt, mint internatási felügyelőt, keres a Diakotthon igazgatósága, Darabos-utca 16. 1549

**Idősebb nő** gyermek mellé felvétetik. Korpát adok szalonáért. Kut-utca 108. 1551

**Egy jóházból való flu** tanulóknak felvétetik Sarközy Sándor fűszerkereskedőnél. 4 kerekű kocsit keresek megvételre. 1555

**▲ ELADÁS ▲**

**Péterfia** legszebb helyén egy ház, 1200 négyszögöl telekkel, eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Vaskonyha,** kertli asztal, lócsák, fa szőlő prés, kertli szárszámok eladók. Bercsényi-utca 24.

**Három fiókos** nehéz keményfa komót, 3 drb. ágy, mind teljesen jó állapotban olcsó áron eladók. Bethlen-u. 25. sz. a.

**Használt butorok** eladók Arany János-utca 30. sz. 1543

**Tűzlfa,** tölgyhasáb, ölenként eladó. Kut-utca 80. 1548

**Eladó Teleki-utca 82. számú** timártelek. 1545

**Hordók,** különböző nagyságban eladók. Értekezhetni Egyetem építkezésnél, Nagyerdőn. 1557

**Eladó Arany János-utca 10. számú** ház. 1553

**Műkő lépcsők** Egyetem építkezésénél eladók. 1558

Felelős szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. köznyomda-vállalata.